

多维度精准发力 全力守护辖区平安

消防安全

航海西路街道 消防演练筑防线 灭火实操保平安



本报讯 为推进企业落实安全生产主体责任,提高辖区商超员工消防安全意识,有效地防范和遏制火灾事故的发生,近日,中原区航海西路街道学府社区联合中原区消防

大队在辖区探十里购物中心开展消防应急演练活动。

演练开始前,消防员结合实际,以身边的常见案例为切入点,深入浅出地介绍了如何防范火灾发生、如何正确扑灭

初期火灾以及逃生知识。同时,以社区如何构建消防安全网为重点向参加演练的人员作了详细介绍。随着火警警报拉响,演练正式开始。“使用灭火器,首先要拔掉保险销……”消防员一边解说一边实操,让大家能够准确认识相关消防器材以及它们的正确使用方法。在消防员的严格培训和指导下,安保人员以小组为单位,成功进行了灭火操作和逃生演练。

此次演练锻炼了人员人防、技防能力,检验了探十里购物中心消防安全管理水平,有效确保辖区消防安全。

记者 唐善普
通讯员 郑鹏飞 文/图

三官庙街道 以“演”防“燃” 这场消防培训“干货”满满

本报讯 3月17日,中原区三官庙街道河南纺机社区联合社安防火中心开展消防安全培训演练活动,辖区商户、物业及居民代表80余人参加。

演练活动先由社安防火中心教官冯恒辉通过剖析典型火灾案例,系统讲解消防法规、“四个能力”建设要点,重点对电器线路检查、安全用电

规范、三合一场所隐患自查等进行指导。现场演示灭火器操作“提、拔、握、压”四步法,传授应急疏散逃生技巧。随后,参训人员在省纺机家属院开展实战演练,社区工作人员模拟突发火情,组织人员通过消防通道有序撤离,商户代表分组进行灭火器实操训练。针对部分店铺存在的飞线充

电、消防通道堵塞等问题,教官现场提出整改方案。

社区负责人表示,社区将持续开展“消防安全进商户”专项行动,通过季度演练、网格化巡查、智慧烟感安装等举措,构建“预防+处置”双重保障体系,全力守护群众生命财产安全。

记者 唐善普 通讯员 周小瑞

西流湖街道 加强安全巡查 及时消除隐患

本报讯 为切实保障居民生命财产安全,增强社区居民的安全防范意识,3月17日,中原区西流湖街道紫韵社区开展安全巡查活动。

在商铺检查中,网格员着重检查了消防设施是否完备、电线是否存在老化现象、

安全通道是否畅通等问题。对存在安全隐患的商铺,当场下达整改通知书,要求其限期整改。

针对电动车停放点,网格员检查了充电设施是否符合安全标准,是否存在私拉乱接电线的现象,并向居民宣

传了电动车安全充电的相关知识。

此次安全巡查及时发现并消除存在的安全隐患,进一步提高了社区居民的安全意识,为营造安全、和谐的社区环境奠定了坚实基础。

记者 唐善普 通讯员 闫格

群防群治

中原西路街道 “人防+技防+智防” 精准提升居民安全感

本报讯 今年以来,中原西路街道坚持“预防为主、源头治理”原则,精心策划、周密部署、高效执行,构建“责任闭环、隐患清零、服务提质”协同工作体系,完善“人防+技防+智防”体系,不断提升服务水平和应急能力,增强群众获得感、安全感。

建立“发现一整改一销号”闭环机制,织密防控网。街道召开专题部署会3次,严格落实分包村(社区)、分包项目的分管领导,村(社区)书记以及专属网格员的三级包案制度。整合公安、应急等部门数据资源,建立24小时动态监测预警系统,建立“发现一整

改一销号”闭环机制,确保问题有效解决。

靶向发力除隐患,筑牢安全生命线。联合消防、市监等部门对商超、餐饮、老旧小区等场所进行“早查+夜查”,重点整治违规用电用气、消防设施缺失等问题。对水电气暖管道进行全面巡检,及时整改老化破损问题,保障民生基础设施稳定运行。创新“互联网+反诈”宣传模式,通过村(社区)微信群推送预警信息,积极开展反诈讲座,有效降低电信诈骗发案率。利用社区调解室,推动物业纠纷、邻里矛盾等基层问题就地化解。

群防群治聚合合力,提升服

务暖民心。组建巡逻队、调解队等群防群治队伍,发动志愿者开展“平安守护”行动,加强重点时段、重点区域巡逻防控,为困难群众提供临时救助、就业帮扶,切实提升居民的幸福感和获得感。严格执行24小时值班和领导带班制度,组建应急队,完善应急预案,开展消防、信访等应急演练4次,确保突发情况响应处置“不过夜”。设立24小时服务专线,及时回应解决群众关切问题43件,切实将矛盾化解在基层。通过“法治宣传进社区”“文化惠民活动”等形式,增强群众法治意识和安全防范能力。

记者 唐善普 通讯员 赵虎

“食”刻守护

桐柏路街道 三步工作法织密食品安全防护网

本报讯 3月17日,中原区桐柏路街道如意社区网格长、网格员成立食品安全专项小组,对辖区内餐饮店、超市、农贸市场等食品经营场所开展全覆盖式排查行动,以“查隐患、促整改、强宣传”为核心,通过“查、改、教”三步工作法,织密食品安全防护网。

网格长、网格员重点围绕食品生产、储存、销售全链条展开检查。严把“源头关”,逐项核查食品进货渠道、生产日期、保质期及厂家资质,杜绝“三无”产品流入市场。紧盯“储存关”,检查冰柜、冷藏设备运行情况,确保食品在适宜温度下存放,并对散装食品密封、防蝇防尘措施落实情况进行督导,避免交叉污染。严守“销售关”,详细审查食品包装是否完好、标签标识是否规范,是

否按照规定陈列食品等,确保消费者能够清晰了解所购食品的信息。针对检查中发现的证件过期、食品堆放杂乱、卫生条件不达标等问题,网格员现场提出整改意见,要求限时完成并持续跟踪复查。

专项小组同步推进食品安全宣传“进商户、进社区、进家庭”,通过微信公众号、居民联络群等平台开设“食安微课堂”,以图文并茂的形式解析食品安全实用知识。同时,网格员化身“流动宣传员”,在商超入口、小区广场等人流密集区域发放《食品安全手册》,通过真假商品对比演示,手把手教居民辨识“三无”产品,引导居民从“旁观者”转为“监督者”,形成“网格管、商户严、群众督”的共治格局。

记者 唐善普 通讯员 周鹏远

航海西路街道 食品安全“大体检” 让居民“食”分放心

本报讯 民以食为天,食以安为先。为加强辖区内食品安全管理工作,提高食品安全保障水平,近日,中原区航海西路街道学府社区组织工作人员、网格员对辖区内托育中心、餐饮、超市等行业的食品开展安全检查活动。

检查中,工作人员重点围绕托育中心的食品采购、储存、加工、操作间卫生环境及各类餐具消毒及保洁等关键环节展开细致检查。了解辖区超市中商品进货来源、食品标签标识,重点检查健康证是否在有效期内、有无过期食品、有无“三无”产品等。同时还向食品经营者发

放了“食品安全宣传手册”,提醒其强化责任意识,提醒经营者警钟长鸣,不要懈怠,让消费者放心。

食品安全关系到居民的切身利益,学府社区将始终把保障居民的饮食安全作为工作的重要任务。此次检查,学府社区进一步掌握了辖区食品经营现状,加强了对食品贮存、加工、销售等环节的监管力度,有效消除了食品安全隐患,同时也增强了居民和食品经营者的食品安全意识,为社区居民营造了一个安全、放心的食品消费环境。

记者 唐善普 通讯员 冯懿璇

识诈防诈

绿东村街道 反诈宣传入人心 增强反诈“免疫力”

本报讯 近日,中原区绿东村街道陇南社区联合河南润之林律师事务所及辖区民警和巡防队员在汝河路8号院开展反诈骗及相关法律法规宣传活动。

活动中,辖区民警和志愿者们结合近期发生的真实案例,用通俗易懂的语言向居民讲解了“红包返利诈骗”“扫码送礼骗局”等常见的诈骗手段。在全面深入宣传反诈常识的同时,积极引导居民下载“国家反诈中心APP”,告诫居民在看到陌生号码来电时一定要提高警

惕,不向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息,提醒大家不要贪图小利,做到不轻信、不透露、不转账,守好自己的钱袋子。此次宣传活动进一步扩大了防电信诈骗宣传的覆盖面,提升了群众识骗防骗意识,也增强了辖区居民对电信诈骗的“免疫力”。

下一步,陇南社区将继续做好反诈宣传工作,开展全覆盖、无死角的反诈宣传,筑牢反诈防骗的安全防线,提高居民对电信诈骗的防范意识。

记者 唐善普 通讯员 董淑娟